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Exercice 1 :

On considére un échantillon (X7q,...,X,) ou X a pour densité de probabilité :
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avec a > 0 inconnu et b connu.

On donne : BE(X) =a+b, Var(X)=d’

On se propose d’estimer a & Paide de I’échantillon (X, ..., X,,).
Ecrire la fonction de vraisemblance de 1’échantillon.

Donner I'estimateur @, du maximum de vraisemblance de a.
L’estimateur a,, est-il un estimateur sans biais de a 7

L’estimateur a,, est-il un estimateur convergent de a7

Bl o

L’estimateur a,, est-il un estimateur efficace de a7

Exercice 2 :

Une entreprise spécialisée dans la fabrication de confiseries s’engage & respecter certaines normes
de fabrication concernant le pourcentage de colorant contenu dans ses produits. Ce pourcentage
de colorant est modélisé par une variable aléatoire X supposée suivre une loi normale N (m,o?).
A la sortie de la chaine de fabrication, on tire un échantillon de 9 mesures en pourcentages :
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Si la moyenne du pourcentage de colorant est supérieure & 2, la fabrication est déclarée non
conforme et détruite.

1. Au risque 5%, peut-on affirmer que la fabrication est bien conforme ?

2. Calculer la puissance du test pour Hy : m = 3.

2

3. Construire un intervalle de confiance pour o“ au niveau de confiance 0,95 en justifiant les

différentes étapes de la construction.



Exercice 3 :

Pour tester I'efficacité d’un vaccin antigrippal, on soumet 300 personnes a une expérience. On
observe que sur 100 personnes non vaccinées, 32 sont atteintes par la grippe alors que sur 200
personnes vaccinées, 50 sont atteintes par la grippe. Peut-on, au risque 5%, accepter ’hypotheése
que le vaccin est efficace 7 Pour répondre a cette question, utiliser un test du chi-deuz.

Exercice 4 :

Soit (X1, ..., X;,) un échantillon de loi normale de moyenne « et de variance a(1 — ) ol v est un
parametre inconnu avec 0 < a < 1. On cherche & estimer le parametre «. Pour cela, on propose
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deux estimateurs & = - ZXi et qp = - ZXi .
=1 =1
1. Montrer que &; et &y sont des estimateurs convergents de «.
On donne V(X?) = 22 (1 — o?).

2. Donner la loi asymptotique de &; puis de G en justifiant votre réponse.



